



Zápisnica z 2. zasadnutia Monitorovacieho výboru pre vedomostnú ekonomiku



Dátum:
2. jún 2008
Miesto konania zasadnutia:
Hotel Bôrik, Bratislava
Adresáti:
Dušan Čaplovič, podpredseda vlády SR pre vedomostnú spoločnosť, európske záležitosti, ľudské práva a menšiny, predseda MVVE Ján Mikolaj, podpredseda vlády SR a minister školstva SR, podpredseda MVVE Ľubomír Jahnátek, minister hospodárstva SR, podpredseda MVVE Igor Federič, vedúci Úradu vlády SR všetci členovia a prizvaní účastníci Monitorovacieho výboru pre vedomostnú ekonomiku
Účastníci rokovania:
podľa prezenčnej listiny v prílohe č. 1 (monitorovací výbor bol uznášaniaschopný)
Zapisovateľ:
Miroslav Kováč, Sekretariát Monitorovacieho výboru pre vedomostnú ekonomiku
Overovateľ zápisnice:
Michal Sántai, generálny riaditeľ Sekcie stratégie a rozvoja regiónov, Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja SR

Program zasadnutia:

Program zasadnutia bol oficiálne zaslaný všetkým riadnym členom, prizvaným zástupcom, resp. pozorovateľom z Európskej komisie.

1. *Otvorenie a schválenie programu*
2. *Navrhnutie a schválenie overovateľa zápisnice*
3. *Kontrola úloh vyplývajúcich z uznesení z prvého zasadnutia Monitorovacieho výboru pre vedomostnú ekonomiku*
4. *Výročná správa o vykonávaní Operačného programu Výskum a vývoj za rok 2007*
5. *Pokrok v implementácii Operačného programu Výskum a vývoj v roku 2008 (forma PPT prezentácie)*
6. *Informácia o realizovaných opatreniach Operačného programu Výskum a vývoj na zabezpečenie publicity a informovanosti v roku 2008 (forma PPT prezentácie)*
7. *Predloženie Komunikačného plánu Operačného programu Výskum a vývoj na vedomie Monitorovaciemu výboru pre vedomostnú ekonomiku (schválený Európskou komisiou dňa 5. 5. 2008)*
8. *Informácia o výsledku rozhodnutia o schválení doplnenia výberového kritéria pre prioritnú os 2 a pre prioritnú os 4 v rámci Operačného programu Výskum a vývoj v procedúre per rollam*
9. *Výročná správa o vykonávaní Operačného programu Konkurencieschopnosť a hospodársky rast za rok 2007*
10. *Prerokovanie a schválenie Hodnotiacich a výberových kritérií pre výber žiadostí o nenávratný finančný príspevok v rámci opatrenia Technická pomoc Operačného programu Konkurencieschopnosť a hospodársky rast*
11. *Informácia o stave implementácie Operačného programu Konkurencieschopnosť a hospodársky rast k 30. 4. 2008*
12. *Výročná správa o vykonávaní Operačného programu Informatizácia spoločnosti za rok 2007*

13. *Predloženie Komunikačného plánu Operačného programu Informatizácia spoločnosti na vedomie Monitorovacieho výboru pre vedomostnú ekonomiku (schválený Európskou komisiou dňa 17. 3. 2008)*
14. *Aktuálna informácia o stave implementácie Operačného programu Informatizácia spoločnosti v roku 2008*
15. *Rôzne*

Priebeh zasadania:

Zasadnutie Monitorovacieho výboru pre vedomostnú ekonomiku (ďalej iba „MVVE“) otvoril a viedol Dušan Čaplovič, podpredseda vlády SR pre vedomostnú spoločnosť, európske záležitosti, ľudské práva a menšiny, predseda MVVE. V úvode rokovania privítal prítomných členov MVVE, zástupcov Európskej komisie, prizvaných zástupcov a expertov na rokovanie. Ďalej ich oboznámil s programom 2. zasadnutia MVVE a boli odovzdané nové menovacie dekréty členom MVVE s uvedením náhradníka.

Členovia MVVE obdržali pred rokovaním MVVE príslušné dokumenty ku všetkým bodom rokovania.

K bodu 1./ Otvorenie a schválenie programu zasadania Monitorovacieho výboru pre vedomostnú ekonomiku

Dušan Čaplovič, predseda MVVE konštatoval, že rokovania sa zo 48 členov MVVE zúčastňuje 38 (pozn. počas rokovania sa počet členov a náhradníkov zvýšil na 41), čo znamená, že monitorovací výbor je uznášaniaschopný. Členovia monitorovacieho výboru vyslovili súhlas s účasťou zástupcu Najvyššieho kontrolného úradu SR p. Beňu, zástupkyne Stáleho zastúpenia SR pri EÚ K. Kukučkovej- Tomkovej, zástupkyne Orgánu auditu z Ministerstva financií SR I. Turčanovej a zástupkyne koordinátorov horizontálnych priorít V. Hanulákovej z MPSVR SR.

Jozef Stahl, Európska komisia v úvode predstavil delegáciu EK, ktorú okrem Jozefa Stahla za OP Výskum a vývoj tvoria Sean McGrade za OP Konkurencieschopnosť a hospodársky rast a Rastislav Prokopič za OP Informatizácia spoločnosti. Ospravedlnil neúčasť Chechchiho Langa a Sabine Bourdy z dôvodu ich pracovnej zaneprázdnenosti. Poďakoval za zaslanie materiálov do EK v anglickom jazyku. Podporil vznik spoločného Monitorovacieho výboru pre vedomostnú ekonomiku, ktorý umožní lepšiu koordináciu intervencií troch dotknutých operačných programov v kontexte budovania vedomostnej spoločnosti v SR. Upozornil na dôležitosť prípravy kvalitných výberových kritérií v súvislosti s „compliance assessment“, dôležité je zaistiť aby výberové kritériá boli prepojené na plnenie cieľov operačných programov. Na základe týchto kritérií by sa mali vybrať projekty, ktoré čo najlepšie splnia ciele operačných programov. Pre EK sú výročné správy jedným z najdôležitejších monitorovacích nástrojov na sledovanie pokroku v jednotlivých operačných programoch. Za ďalší významný prvok v procese implementácie považuje EK evaluáciu. EK je potešená, že sa vo výročných správach venuje pozornosť horizontálnym prioritám, ktoré boli dohodnuté v NSRR. Pre EK je extrémne dôležité sledovanie regionálnych alokácií a taktiež EK bude venovať veľkú pozornosť otázkam verejného obstarávania. Upozornil na problematiku posudzovania vplyvu na životné prostredie. EK vzniesla námietky na nesúlad slovenskej legislatívy so smernicami EK, týkajúce sa vplyvu na životné prostredie. Pre EK je dôležitá aj oblasť administratívnych kapacít. Je zjavné že SR venuje tejto oblasti pozornosť, o čom sa mal možnosť presvedčiť sa na koordinačnej porade členov vlády SR zodpovedných za čerpanie eurofondov dňa 2. 6. 2008 na ÚV SR. Odhad platieb zasielaných do EK je dôležitý z dôvodu, že EK na základe neho EK pripravuje rozpočet na jednotlivé roky.

Dušan Čaplovič, predseda MVVE požiadal prítomných o vyslovenie pripomienok k navrhnutému programu rokovania.

Na hlasovaní sa zúčastnilo: 38 členov

Za bolo: 38

Proti bolo: 0

Zdržal sa: 0

Program MVVE bol schválený bez pozmeňujúcich návrhov.

K bodu 2./ Navrhnutie a schválenie overovateľa zápisnice

Hlasovania k návrhu na schválenie overovateľa zápisnice Michala Sántaia, generálneho riaditeľa Sekcie stratégie a rozvoja regiónov, MVRR SR sa zúčastnilo: 38 členov.

Za bolo: 38

Proti bolo: 0

Zdržal sa: 0

V zmysle návrhu bol za overovateľa zápisnice schválený Michal Sántai.

K bodu 3./ Kontrola úloh vyplývajúcich z uznesení z 1. zasadnutia Monitorovacieho výboru pre vedomostnú ekonomiku

Dušan Čaplovič, predseda MVVE uviedol, že v prvých dvoch uzneseniach Monitorovací výbor uložil vypracovať Dodatky k Štatútu a Rokovaciemu poriadku Monitorovacieho výboru. Dodatky boli vypracované a Sekretariátom Monitorovacieho výboru zaslané členom Monitorovacieho výboru elektronicky dňa 31. 3. 2008

Uznesenia týkajúce sa schvaľovania „Hodnotiacich a výberových kritérií pre projekty predkladané v rámci Operačného programu Výskum a vývoj v programovom období 2007-2013“ boli splnené. Ministerstvo školstva SR zapracovalo pripomienky do Hodnotiacich a výberových kritérií.

Uznesenie týkajúce sa Programového manuálu k Operačnému programu Výskum a vývoj boli splnené. Ministerstvo školstva SR zapracovalo pripomienky do Programového manuálu.

Odporúčaniami Monitorovacieho výboru pre Centrálny koordinačný orgán a Certifikačný orgán týkajúcimi sa možností predfinancovania zálohových platieb pre malé a stredné podniky zo štátneho rozpočtu SR sa zaoberali členovia vlády SR zodpovedných za čerpanie eurofondov koordinačnej porade dňa 18. 2. 2008. Na koordinačnej porade odznelo od viacerých rezortov, že sa neodporúča predfinancovanie zálohových platieb pre malé a stredné podniky zo štátneho rozpočtu SR, nakoľko malé a stredné podniky sú mimo verejný sektor a boli veľmi zlé skúsenosti pri zániku spoločnosti. Štát už prišiel o nemalé finančné prostriedky.

Uznesenie týkajúce sa Hodnotiacich kritérií k Operačnému programu Konkurencieschopnosť a hospodársky rast bolo splnené. Ministerstvo hospodárstva SR zapracovalo pripomienky ktoré odzneli na Monitorovacom výbore do Hodnotiacich kritérií.

Uznesenie týkajúce sa Programového manuálu k Operačnému programu Konkurencieschopnosť a hospodársky rast bolo splnené. MH SR zapracovalo pripomienky do Programového manuálu.

Uznesenie týkajúce sa Programového manuálu k Operačnému programu Informatizácia spoločnosti bolo splnené. ÚV SR zapracoval pripomienky do Programového manuálu.

V ďalšom D. Čaplovič, predseda MVVE v zmysle článku 7, odsek 7 Rokovacieho poriadku informoval, že sa uskutočnili dve rokovania formou per rollam k Hodnotiacim a výberovým kritériám k Operačnému programu Konkurencieschopnosť a hospodársky rast a jedno rokovanie k Hodnotiacim a výberovým kritériám k Operačnému programu Výskum a vývoj. Všetky tri návrhy boli schválené, o čom bola členom MMVE zaslaná elektronická informácia dňa 26. 5. 2008.

K bodu 4./ Výročná správa o vykonávaní Operačného programu Výskum a vývoj za rok 2007

Ján Mikolaj podpredseda vlády SR a minister školstva SR, podpredseda MV VE uviedol, že výročná správa bude po schválení MV VE predložená na schválenie Európskej komisii (najneskôr do 30.6.2008). Výročná správa (ďalej VS) bola predložená na pripomienkovanie členom MV VE dňa 16. 4. 2008 a pripomienky, ktoré MŠ SR obdržalo, boli zapracované. Vyhodnotenie pripomienkového konania tvorilo súčasť podkladových materiálov, ktoré boli členom MV VE na zasadnutí k dispozícii.

Peter Fodrek, Zväz priemyselných výskumných a vývojových organizácií požiadal o informáciu, kedy bude schválená schéma štátnej pomoci pre OPVaV, vzhľadom na to, že už v decembri 2007 bola

predložená MF SR. Ako príklad uviedol, že schéma štátnej pomoci pre OPKaIR už bola schválená a publikovaná v obchodnom vestníku. Ďalej skonštatoval, že podľa VS je plánovaný stav pracovníkov Agentúry MŠ SR pre štrukturálne fondy EÚ 102. Požiadala o informáciu, aký je aktuálny stav naplnenosti pracovníkov Agentúry MŠ SR pre štrukturálne fondy EÚ pre OPVaV.

Miriam Kováčiková, MŠ SR k prvej otázke P. Fodreka uviedla, že schéma štátnej pomoci pre OPVaV nie je na rozdiel od OPKaHR schémou de minimis, a preto podlieha schváleniu EK (DG Competition). Prítomných ubezpečila, že v súčasnosti sa kompletizujú všetky notifikačné formuláre, ktoré sa od decembra 2007 niekoľkokrát menili, aby mohla byť schéma štátnej pomoci pre OPVaV odoslaná na schválenie EK.

Alexandra Drgová, Agentúra MŠ SR pre ŠF EÚ k druhej otázke P. Fodreka uviedla, že uvedený stav je plánovaný do roku 2009 a v súčasnosti má Agentúra MŠ SR pre štrukturálne fondy EÚ (ďalej len „Agentúra“) 85 zamestnancov, z ktorých približne 30 sa venuje OPVaV.

Hlasovania k návrhu na schválenie VS o implementácii OPVaV za rok 2007 sa zúčastnilo: 38 členov.

Za bolo: 38

Proti bolo: 0

Zdržal sa: 0

Uznesenie: Výročná správa o implementácii OPVaV za rok 2007 bola schválená s pripomienkami.

K bodu 5./ Pokrok v implementácii OPVaV v roku 2008

Alexandra Drgová, Agentúra MŠ SR pre ŠF EÚ odprezentovala vo forme powerpointovej prezentácie informácie o troch vyhlásených výzvach, z ktorých prvá sa týkala opatrenia 5.1 a ďalšie dve v boli vyhlásené v rámci opatrení 2.1/4.1. (zrkadlová výzva pre Cieľ Konvergencia a pre Cieľ Regionálna konkurencieschopnosť a zamestnanosť). Skonštatovala, že prvá výzva týkajúca sa infraštruktúry vysokých škôl už bola uzatvorená dňa 26. mája 2008, celkovo bolo Agentúre doručených 19 projektov – žiadostí o nenávratný finančný príspevok. Záver prezentácie bol venovaný plánu vyhlásenia ďalších výziev v roku 2008.

Ján Mikolaj, podpredseda MV VE uviedol, že projekty doručené v rámci výzvy 5.1 na infraštruktúru VŠ obsahovali množstvo formálnych chýb, pre ktoré nebudú môcť byť uvedené projekty podporené. Prítomných informoval, že podobná výzva bude s najväčšou pravdepodobnosťou vyhlásená opäť na jeseň. K aktuálnej zrkadlovej výzve (2.1/4.1) slúžiacej na podporu centier excelentnosti uviedol, že zámerom je podporiť vytvorenie 45-50 centier excelentnosti.

Vladimír Bálež, Slovenská rektorská konferencia zdôraznil, že výzva súvisiaca s infraštruktúrou vysokých škôl sa netýka vysokých škôl v Bratislavskom kraji a dôrazne žiadal, aby sa to aj tak vnímalo.

Ján Mikolaj, podpredseda MV VE uviedol, že bratislavské vysoké školy majú svoje fakulty aj mimo Bratislavského kraja, takže v takých prípadoch môžu o nenávratný finančný príspevok žiadať aj bratislavské vysoké školy. Rovnako môže žiadať o nenávratný finančný príspevok aj SAV, ktorá má pracoviská mimo Bratislavského kraja.

Jozef Stahl, zástupca Európskej komisie upozornil, že problémy súvisiace s predkladaním menej komplikovaných projektov by nemali byť prehliadané, pretože problémy potom nastanú aj pri náročnejších projektoch. Požiadala MŠ SR ako RO pre OPVaV o stručnú informáciu o pokroku v otázke vytvárania Regionálnych inovačných centier (ďalej len “RIC”).

Ján Mikolaj, podpredseda MV VE uviedol, že pri vytváraní RIC existuje ešte niekoľko nezodpovedaných otázok, ako napríklad miera prepojenosti vysokých škôl a podnikateľských subjektov so samosprávou, t.j. nie je vyjasnená úloha a pozícia samosprávy pri prijímaní finančných prostriedkov. Taktiež nie je doriešená trvalá udržateľnosť RIC po skončení čerpania nenávratného finančného príspevku a zabezpečenie ich funkčnosti na základe podnikateľského plánu po skončení OPVaV. V ďalšom uviedol, že v novele zákona o štátnej podpore výskumu a vývoja (zákon č. 172/2005) sú definované už 4 typy subjektov – špecifických organizácii výskumu a vývoja, ktorých úlohou je predovšetkým zabezpečiť transfer poznatkov: vedecko-technologické parky, výskumno-vývojové centrá, technologické inkubátory a centrá excelentnosti. Ako ďalšie sa črtajú klastre

excelentosti a vzdelanostné spoločnosti. V spolupráci s EK je preto nevyhnutné presne zadefinovať, akú právnu formu budú mať RIC. Nevyjasnená je aj otázka, či budú RIC podliehať schéme štátnej pomoci a vzťah RIC s MPSVR, ktoré ich bude taktiež financovať v rámci OP Zamestnanosť a sociálna inklúzia. V prípade, že sa vyriešia uvedené nejasnosti, spustenie samotnej výzvy na RIC nebude problém.

Vladimír Bálež, Slovenská rektorská konferencia uviedol, že hoci oficiálna miera spolufinancovania (pre verejné vysoké školy vo výzve na opatrenie 5.1) je 5%, po prepočte so zarátaním ďalších položiek – predovšetkým odpisov tvoria podľa neho náklady prijímateľa o nenávratný finančný príspevok až 25%. Zdôraznil, že uvedený fakt mohol ovplyvniť rozhodnutie niektorých vysokých škôl, či majú podať projekt v rámci pripravovanej výzvy na obnovu infraštruktúry vysokých škôl.

Ján Mikolaj podpredseda MV VE uviedol, že prioritou výzvy bolo, aby 75% investícií išlo na informačno-komunikačné technológie (IKT). Súkromný sektor má finančnú spoluúčasť 50%. Vzhľadom na to, že vysoké školy môžu podnikáť neobmedzene, uvedenú kritickú poznámku vnímal ako nie celkom opodstatnenú. Prislúbil, že je otvorený diskusii a uvedeným otázkam sa môžu venovať napr. na pôde Slovenskej rektorskej konferencie. Na záver dodal, že pravidlo spolufinancovania vyplýva z požiadaviek Európskej komisie.

Dušan Čaplovič, predseda MVVE uviedol, že miera spolufinancovania závisí aj od miery spolufinancovania štátneho rozpočtu. V Európskej únii fungujú taktiež rôzne daňové systémy, a preto je aj spoluúčasť v praxi rozdielna.

Jozef Stahl, zástupca Európskej komisie poďakoval za informácie ohľadne RIC. Zdôraznil, že čo sa týka spolufinancovania, maximálna miera príspevku EÚ je 85% a zvyšné financovanie je kombinácia štátnych zdrojov a zdrojov konečného prijímateľa nenávratného finančného príspevku. Poukázal na projekty generujúce príjmy, akými sú napr. internáty pre študentov. V protiklade uviedol príjmy verejnej správy, ktoré je potrebné zohľadniť v projektoch, a pokiaľ je to možné, odhadnúť ich výšku buď vopred, alebo spätne podľa metodík, ktoré poskytla EK slovenským orgánom.

K bodu 6./ Informácia o realizovaných opatreniach OPVaV na zabezpečenie publicity a informovanosti v roku 2008

Miriám Kováčiková, MŠ SR predniesla vo forme powerpointovej prezentácie informácie ohľadne realizácie aktivít v oblasti informovanosti a publicity Riadiaceho orgánu OPVaV MŠ SR za obdobie január – máj 2008.

Alexandra Drgová, Agentúra MŠ SR pre ŠF EÚ predniesla vo forme powerpointovej prezentácie informácie ohľadne realizácie aktivít v oblasti informovanosti a publicity Sprostredkovateľského orgánu pod riadiaceho orgánu OPVaV –Agentúra MŠ SR pre ŠF EÚ za obdobie január – máj 2008.

Ján Mikolaj podpredseda MV VE uviedol, že na stránkach www.asfeu.sk sa nachádzajú vzorové projekty s uvedením povinných a nepovinných častí. Keďže prax ukázala, že napriek tomu aj povinné časti zostali v projektoch nevyplnené, pristúpi sa k analýze chýb v predložených projektoch a výsledky budú publikované na uvedenej web-stránke, resp. konzultované osobne s predkladateľmi projektov.

K bodu 7./ Predloženie Komunikačného plánu OPVaV a OPV na vedomie MVVE

Ján Mikolaj podpredseda MV VE uviedol, že Komunikačný plán je spoločný pre OPVaV aj OPV. Dňa 5.5.2008 bol komunikačný plán schválený Európskou komisiou. Vzhľadom na to, že v priestore na diskusiu neboli vznesené žiadne poznámky ani pripomienky, Komunikačný plán bol zobrahaný MV VE na vedomie.

K bodu 8./ Informácia o výsledku rozhodnutia o schválení doplnenia výberového kritéria pre prioritnú os 2 a prioritnú os 4 v rámci OPVaV v procedúre pre rollam.

Ján Mikolaj podpredseda MV VE informoval o doplnení výberového kritéria pre prioritnú os 2 a 4, ktoré zabezpečí, aby centrá excelentnosti mohli byť monotematické. V hlasovaní per rollam bolo toto kritérium schválené. MV VE zobral informáciu na vedomie.

K bodu 9./ Výročná správa o vykonávaní Operačného programu Konkurencieschopnosť a hospodársky rast za rok 2007

Ivan Rybárik, štátny tajomník MH SR, zastupujúci podpredseda MVVE uviedol, že Riadiaci orgán pre Operačný program Konkurencieschopnosť a hospodársky rast (ďalej len „OP KaHR“) z dôvodu zahájenia implementácie programu požiadal predsedu MVVE o vyhlásenie dvoch rokovaní mimo zasadnutia MVVE rozhodovanie per rollam. Týmto spôsobom boli schválené dňa 5. 3. 2008 Výberové kritériá pre výber projektov / operácií a Hodnotiace kritéria pre výber projektov v rámci Opatrenia 1.1.2 Podpora tvorby pracovných miest prostredníctvom rozvoja podnikania OP KaHR. Dňa 30. 4. 2008 boli schválené Hodnotiace kritéria pre výber projektov v rámci Opatrenia 1.2 Podpora spoločných služieb pre podnikateľov OP KaHR.

V ďalšom, informoval o obsahu Výročnej správy o vykonávaní OP KaHR za rok 2007 (ďalej len „Správa“), ktorá je predkladaná v zmysle článku 65 Nariadenia Rady (ES) č. 1083/2006 z 11. júla 2006, a to o postavení OP KaHR v rámci NSRR SR, o jeho cieľoch a spôsobe, akým OP prispieva k dosiahnutiu horizontálnych priorít, o jeho prioritných osiach, opatreniach a spôsobe implementácie. Uviedol, že správa obsahuje informácie o procese prípravy, konzultáciách a schvaľovania OP KaHR a o systémovom zabezpečení riadenia a implementácie OP vrátane identifikácie jednotlivých interných a externých participujúcich útvarov a ich úloh a taktiež o stave administratívnych kapacít. Systém riadenia a implementácie je totožný so systémom platným pre Sektorový operačný program Príemysel a služby a je nastavený transparentne so zohľadnením adekvátneho oddelenia funkcií tak, ako to predpisuje vyššie uvedené Nariadenie Rady ES. Správa obsahuje informácie o realizovaní publicity, o procese prípravy a schvaľovania dokumentácie potrebnej na vyhlasovanie výziev na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok a informácie o výkone auditu KPMG. V rámci publicity bola dňa 11. 3. 2008 oficiálne pod záštitou premiéra za účasti ministra hospodárstva zahájená realizácia OP KaHR na národnej konferencii v Banskej Bystrici. Uviedol, že zistenia z výkonu auditu KPMG v období jeho výkonu často neboli legislatívne podložené, nakoľko ani v zmysle Nariadenia Rady (ES) č. 1083/2006 z 11. júla 2006, ako aj ani v zmysle prijatých uznesení vlády SR nemuseli byť požadované dokumenty vypracované a nebolo ani technicky možné zabezpečiť vypracovanie príslušnej dokumentácie potrebnej k zahájeniu realizácie OP KaHR. Napriek tomu všetky relevantné dokumenty boli a sú priebežne vypracovávané a schvaľované, tak aby sa zabezpečilo plnenie plánu výziev na rok 2008. Správa súčasne informuje aj o zálohovej platbe prijatej z Európskej komisie dňa 11. 12. 2007 vo výške cca 15 miliónov EUR. Správa bola predmetom pripomienkového konania, väčšina pripomienok bola akceptovaná, neakceptované pripomienky so spôsobom ich vyhodnotenia boli zaslané predkladateľovi. Väčšina predkladateľov do stanoveného termínu potvrdila akceptáciu ich vyhodnotenia. Vyhodnotenie pripomienkového konania je prílohou predloženého materiálu.

Na hlasovaní k schváleniu Výročnej správy o vykonávaní OP KaHR za rok 2007 sa zúčastnilo: 38 členov

Za bolo: 37

Proti bolo: 0

Zdržal sa: 1

Uznesenie: Monitorovací výbor pre vedomostnú ekonomiku schválil návrh „Výročnej správy o vykonávaní OP KaHR za rok 2007“ v rámci OP KaHR v programovom období 2007-2013 v navrhovanej podobe.

K bodu 10./ Prerokovanie a schválenie Hodnotiacich a výberových kritérií pre výber žiadostí o nenávratný finančný príspevok v rámci opatrenia Technická pomoc Operačného programu Konkurencieschopnosť a hospodársky rast

Ivan Rybárik, zastupujúci podpredseda MVVE uviedol, že návrh Hodnotiacich a výberových kritérií pre výber žiadostí o nenávratný finančný príspevok v rámci opatrenia - Technická pomoc OP KaHR (ďalej len „Hodnotiace a výberové kritériá“) je spracovaný v nadväznosti na usmernenia Centrálného koordinačného orgánu a aktuálnu verziu Systému riadenia štrukturálnych fondov

a Kohézneho fondu na programové obdobie 2007-2013. Pri ich príprave sa vychádzalo aj zo skúseností z implementácie Sektorového operačného programu Priemysel a služby v predchádzajúcom skrátrenom programovom období. Po ich prerokovaní a schválení sa tieto kritéria stanú súčasťou Mechanizmu čerpania finančných prostriedkov z Technickej pomoci OP KaHR a oprávnené subjekty budú môcť čerpať finančné prostriedky na oprávnené aktivity. Hodnotiace a výberové kritéria boli predmetom pripomienkového konania v rámci, ktorého vznikli pripomienky štyria členovia MVVE. Väčšina pripomienok bola akceptovaná. Pripomienky obsahového charakteru, ktoré neboli akceptované, boli vyhodnotené a spôsob ich vyhodnotenia bol zaslaný predkladateľovi. Predkladateľ do stanoveného termínu potvrdil akceptáciu ich vyhodnotenia. Vyhodnotenie pripomienkového konania je priložené v prílohe predkladaného materiálu.

Na hlasovaní k návrhu Hodnotiacich a výberových kritérií pre výber žiadostí o nenávratný finančný príspevok v rámci opatrenia Technická pomoc OP KaHR sa zúčastnilo: 38 členov

Za bolo: 38

Proti bolo: 0

Zdržal sa: 0

Uznesenie: Monitorovací výbor pre vedomostnú ekonomiku schvaľuje návrh Hodnotiacich a výberových kritérií pre výber žiadostí o nenávratný finančný príspevok v rámci opatrenia Technická pomoc OP KaHR v navrhovanej podobe.

K bodu 11/ Informácia o stave implementácie Operačného programu Konkurencieschopnosť a hospodársky rast k 30. 4. 2008

Ivan Rybárik, zastupujúci podpredseda MVVE uviedol, že materiál informuje o schvaľovaní podpornej dokumentácie potrebnej na vyhlásenie výziev na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok a následnom vyhlasovaní výziev. Dokumentácia je v súlade so Štatútom a Rokovacím poriadkom Interného dozorného a monitorovacieho výboru pre fondy EÚ prerokovaná a schvaľovaná členmi tohto výboru a podľa svojho charakteru predkladaná ďalším schvaľovacím orgánom, ako je napr. Porada vedenia, členom MVVE, Ministerstvu financií SR, Ministerstvu výstavby a regionálneho rozvoja SR a Európskej komisii. Uviedol, že dňa 11. 3. 2008 bola pod záštitou premiéra a za účasti ministra hospodárstva zahájená realizácia OP KaHR na národnej konferencii v Banskej Bystrici. Následne v súlade s plánom výziev, ktorý je zverejnený na internetovej stránke MII SR, bol spustený proces implementácie OP KaHR. K 30. 4. 2008 boli vyhlásené 4 výzvy, dňa 12. 5. 2008 bola vyhlásená piata výzva na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok všetky v súhrnnej výške cca 6,4 mld. Sk. Predkladaný materiál je informatívneho charakteru nebol predmetom pripomienkového konania.

Uznesenie: Monitorovací výbor pre vedomostnú ekonomiku zobrať na vedomie „Informáciu o stave implementácie OP KaHR k 30. 4. 2008“ v navrhovanej podobe.

Ivan Rybárik, podpredseda MVVE, oboznámil s návrhom úprav v Programovom manuáli k OP KaHR, kde cieľom bolo upraviť časti týkajúce sa Opatrenia 1.2, konkrétne podmienky poskytnutia pomoci a bližšie vyšpecifikovať oprávnené aktivity. Zároveň v nadväznosti na schválenie definitívnych znení schém štátnej pomoci a schém pomoci de minimis boli upravené ich názvy, odvolávky na návrhy schém. Poslednou úpravou bolo vymedzenie činností, na ktoré sa nevzťahuje pomoc v rámci schém pomoci de minimis a schém štátnej pomoci, čo predstavuje prílohu č. 1.

Uznesenie: Monitorovací výbor pre vedomostnú ekonomiku zobrať na vedomie „Programový manuál k OP KaHR“ v navrhovanom znení.

Sean Mc Grade, Európska komisia poďakoval za spoluprácu, za oboznámenie s informáciami o implementačnom pláne MH SR ako riadiaceho orgánu a za zaslanie materiálov v anglickej verzii. Uviedol, že sa teší na ďalšiu pozitívnu spoluprácu s MII SR.

K bodu 12/ Výročná správa o vykonávaní Operačného programu Informatizácia spoločnosti za rok 2007

Štefan Adamec, ÚV SR uviedol, že Výročná správa o vykonávaní OPIS za rok 2007 bola vypracovaná v súlade s požiadavkami článku 67 Nariadenia (ES) č. 1083/2006. Výročná správa informuje o prvom roku implementácie OPIS, ktorý bol kľúčovým z hľadiska nastavovania procesov predmetného operačného programu a prípravy podpornej dokumentácie pre jeho efektívnu implementáciu. Následne boli prítomní oboznámení s obsahom výročnej správy a vzhľadom na to, že neboli zo strany členom MVVE vznesené žiadne pripomienky, uskutočnilo sa hlasovanie o predmetnom dokumente.

Na hlasovaní k schváleniu Výročnej správy o vykonávaní OPIS za rok 2007 sa zúčastnilo: 38 členov

Za bolo: 38

Proti bolo: 0

Zdržal sa: 0

Uznesenie: Monitorovací výbor pre vedomostnú ekonomiku schválil návrh „Výročnej správy o vykonávaní OPIS za rok 2007“ v rámci OPIS v programovom období 2007-2013 v navrhovanej podobe.

K bodu 13/ Predloženie Komunikačného plánu Operačného programu Informatizácia spoločnosti na vedomie Monitorovaciemu výboru pre vedomostnú ekonomiku (schválený Európskou komisiou dňa 17. 3. 2008)

Štefan Adamec, ÚV SR uviedol, že Komunikačný plán bol predložený EK ako jeden z prvých 17. januára 2008 a v EK bol schválený 17. marca 2008. Plán vychádza z kľúčových cieľov v oblasti komunikácie, publicity a informovanosti, ktoré si OPIS dáva za cieľ. Komunikačný plán obsahuje kľúčové východiská, orgány a spoluprácu pri príprave a implementácii komunikačného plánu a presne špecifikuje ciele, cieľové skupiny, ďalej stratégiu a koncepciu, realizáciu a nástroje, monitorovanie a hodnotenie, indikatívny finančný plán, indikatívny harmonogram a administratívne zabezpečenie. Celkové prostriedky, ktoré boli v rámci technickej pomoci vyčlenené na túto oblasť, predstavujú na celé obdobie viac ako 170 miliónov Sk.

Michal Láclavík, Ústav informatiky SAV uviedol, že od schválenia Komunikačného plánu OPIS uplynulo dva a pol mesiaca a informoval sa, kedy sa začne s realizáciou aktivít publicity a informovanosti.

Štefan Adamec, ÚV SR uviedol, že komunikačné aktivity a informovanosť sú úzko prepojené s prvými výzvami. To znamená, že tak ako sa začal proces implementácie prvými výzvami ku štúdiám realizovateľnosti vo vzťahu k prvej prioritnej osi, druhej prioritnej osi a pripravenej tretej prioritnej osi, budú postupne uvoľňované a aktivované informačné činnosti. Proces tiež závisí od presného a zodpovedného nastavenia výberových konaní vo vzťahu k dodávateľom, ktorí budú zabezpečovať tieto činnosti. Celý proces je pred ukončením s tým, že ešte nie je ukončený výber PR agentúry, v ktorej bude ťažisko činnosti. Napriek tomu možno povedať, že vo vzťahu k publicite a informovanosti boli vykonané štandardné kroky, ktoré boli analogické s ostatnými operačnými programami. V spolupráci s CKO bola realizovaná séria prezentačných seminárov a informačné kampane. Taktiež bolo zabezpečené vydávanie tlačových informácií, pravidelné organizovanie tlačových konferencií a pod. Hlavná kampaň bude súvisieť s hlavným prúdom realizácie operačného programu.

Dušan Čaplovič, predseda MVVE uviedol, že je dôležité, aby ľudia, ktorí sú zodpovední za jednotlivé operačné programy a za komunikačné plány medzi sebou komunikovali a spolupracovali. Je dôležité dať občanom informáciu, že ide o väzbu a vzájomný synergický efekt. Z tohto dôvodu bol

vytvorený spoločný Monitorovací výbor pre vedomostnú ekonomiku, aby sa aktivity nejakým spôsobom koordinovali, a to nielen po stránke implementačnej, ale aj po stránke komunikačnej.

Elena Gramatová, Slovenská akadémia vied požiadala o informáciu o tom, kedy vyjde v rámci OPIS prvá výzva na podávanie projektov a v akej oblasti.

Štefan Adamec, ÚV SR uviedol, že informácia bude poskytnutá v rámci bodu č. 14 programu.

Vojtech Bezák, Ministerstvo vnútra SR požiadal o informáciu o tom, prečo nie sú v Komunikačnom pláne OPIS uvedené žiadne konkrétne termíny.

Štefan Adamec, ÚV SR uviedol, že z hľadiska obsahu komunikačný plán obsahuje všetky východiskové informácie. Okrem tohto rámcového komunikačného plánu bol spracovaný Operatívny komunikačný plán na rok 2008, ktorý je presne detailizovaný za jednotlivé činnosti s časovým harmonogramom.

Peter Reiner, AZZZ požiadal o upresnenie výrazu, týkajúceho sa cieľovej skupiny - predstavitelia na národnej úrovni - mienkotvorcovia.

Štefan Adamec, ÚV SR uviedol, že sú to akademici, odborníci z praxe, politici, odborné asociácie a pod., ktorí v danej oblasti ovplyvňujú verejnú mienku. Uviedol, že bude potrebné v komunikačnom pláne jasnejšie definovať tento výraz.

Uznesenie: Monitorovací výbor pre vedomostnú ekonomiku zbral na vedomie Komunikačný plán OPIS s pripomienkami, ktoré sa týkajú aktualizácie na rok 2008 a špecifikácie niektorých cieľových skupín.

K bodu 14/ Aktuálna informácia o stave implementácie Operačného programu Informatizácia spoločnosti v roku 2008

Štefan Adamec, ÚV SR uviedol, že materiál Aktuálna informácia o stave implementácie OPIS v roku 2008, obsahuje popis aktivít, ktoré sa uskutočnili v roku 2008, hlavne v oblasti riadiaca a podporná dokumentácia, audit súladu, oblasť monitorovania, stav prípravy štúdií realizovateľnosti, technická pomoc, informovanosť a publicita. V ďalšom uviedol, že operačný program je nastavený vo vzťahu k štúdiám uskutočniteľnosti, ktoré zohrávajú rozhodujúcu úlohu z hľadiska synergií v rámci OPIS a v rámci informatizácie. Dôležité je, že bola schválená Národná koncepcia informatizácie verejnej správy (NKIVS), ktorá úzko súvisí s realizáciou OPIS. Z tých kľúčových štúdií, ktoré budú realizované v rámci prvej prioritnej osi je to štúdiá uskutočniteľnosti zameraná na celkovú architektúru e-Governmentu, štúdiá uskutočniteľnosti zameraná na rozvoj služieb e-Governmentu na centrálnej úrovni, štúdiá uskutočniteľnosti zameraná na rozvoj služieb samosprávy, štúdiá uskutočniteľnosti zameraná na rozvoj informačných systémov verejnej správy na centrálnej úrovni a štúdiá uskutočniteľnosti zameraná na rozvoj informačných systémov verejnej správy na úrovni samospráv. Vo vzťahu k druhej prioritnej osi OPIS bolo vyhlásené verejné obstarávanie pre vypracovanie štúdie uskutočniteľnosti, v súčasnosti prebieha vyhodnocovanie jednotlivých ponúk. To isté platí o tretej prioritnej osi OPIS, v ktorej výzva na vypracovanie štúdie uskutočniteľnosti bude realizovaná v priebehu krátkeho času. Všetky informácie vo vzťahu ku štúdiám sú obsiahnuté v bode 4 správy. V rámci technickej pomoci OPIS bolo na základe súhrnnej žiadosti o platbu bolo uhradené 11, 665 mil. Sk vo vzťahu k refundáciám administratívnych kapacít za rok 2007. OPIS je aktivovaný aj po stránke samotných platieb.

Milan Ištván, Partnerstvá pre prosperitu uviedol, že na základe pripomienok by sa dalo povedať, že implementácia OPIS nie je žiadna, nakoľko s výnimkou prioritnej osi 2 sa v prípade ostatných prioritných osí doteraz nič neudialo. Pripomenul tlačovú konferenciu dňa 22. apríla 2008, na ktorej sa konštatovalo, že v týždňových intervaloch budú postupne zverejňované výzvy na jednotlivé štúdie

uskutočnitelnosti. V skutečnosti tento harmonogram nebol dodržaný. Položil otázku, či oneskorenie v procese prípravy implementácie OPIS nie je výsledkom nevhodného nastavenia kompetencií, nakoľko v prípade predchádzajúcich dvoch operačných programov je zodpovedný jeden člen vlády, a v prípade OPIS je tak, že členovia vlády sú zodpovední dvaja.

Štefan Adamec, ÚV SR uviedol, že vonkajší pohľad na začatie implementácie OPIS môže vyvolávať dojem nečinnosti. OPIS je veľmi komplikovaný pretože do procesu vstupujú subjekty, ktoré skutočne majú do problematiky čo povedať. Celý proces musí byť veľmi presne nastavený predtým, ako sa spustí. Preto je finálna fáza je zložitá a v niektorých prípadoch aj oneskorená. Harmonogram výziev je nastavený tak, aby výzvy reálne vyšli koncom tretieho štvrťroku a v štvrtom štvrťroku 2008. Boli prijaté osobitné opatrenia na zabezpečenie absorpčnej schopnosti rozpočtu a záväzku OPIS vo vzťahu k EK za rok 2007.

Rastislav Prokopič, Európska komisia v kontexte diskusie k štúdiám realizovateľnosti poďakoval za informáciu, ktorá bola neformálne požadovaná EK. EK požaduje, aby partneri v rámci MVVE boli informovaní o tom, čo sa v skutočnosti robí pre to, aby nastalo čerpanie v rámci OPIS. Zo strany EK je potrebné veľmi pozitívne vnímať prijatie NKIVS z dôvodu, že z hľadiska definovania strategického smerovania informatizácie spoločnosti bol splnený jeden významný krok, týkajúci sa ďalšieho smerovania, a že tento materiál bol schválený a pripomienkovaný všetkými relevantnými partnermi. Vyjadril presvedčenie, že na nasledujúcom zasadnutí MVVE bude možné konštatovať, že už došlo nielen k vypísaniu verejných obstarávaní pre štúdie uskutočnitelnosti, ale bude sa hovoriť o konkrétnych výsledkoch týchto štúdií.

Dušan Čaplovič, predseda MVVE uviedol, že NR SR prijala novelu zákona o verejnom obstarávaní, ktorá sprísnila a ujasnila problémy aj okolo elektronického podávania. Ubezpečil zástupcov EK, že eGovernment bude jedna z priorít vlády SR a predseda vlády SR bude, podobne ako v Rakúsku, pravidelne štvrťročne sledovať túto oblasť na rokovaní vlády SR.


K bodu 15./ Rôzne

K bodu č. 15 Rôzne sa neuskutočnilo rokovanie.

Dušan Čaplovič, predseda MVVE na záver zasadnutia Monitorovacieho výboru pre vedomostnú ekonomiku poďakoval za účasť, za kvalitné diskusné príspevky, hlavne zástupcom Európskej komisie pod vedením Jozefa Stahla. Poprial zúčastneným veľa úspechov pri realizácii Lisabonskej stratégie a NSRR pre programové obdobie 2007 – 2013, k čomu má slúžiť aj nový Modernizačný program Slovensko 21, ktorý je predložený na schválenie vláde SR.

Zapísal: Miroslav Kováč, Sekretariát Monitorovacieho výboru pre vedomostnú ekonomiku,
Michal Chalmovský, Riadiaci orgán pre Operačný program Výskum a vývoj
Katarína Gálová, Riadiaci orgán pre Operačný program Konkurencieschopnosť
a hospodársky rast
Rudolf Belohorec, Riadiaci orgán pre Operačný program Informatizácia spoločnosti

V Bratislave, dňa 2. júna 2008

Zapisovateľ: Miroslav Kováč, Sekretariát Monitorovacieho výboru pre vedomostnú ekonomiku,
Úrad vlády SR 

Overovateľ: Michal Sántai, generálny riaditeľ Sekcie stratégie a rozvoja regiónov, MVRR SR 

Predseda Monitorovacieho výboru pre vedomostnú ekonomiku: Dušan Čaplovič,
podpredseda vlády SR pre vedomostnú spoločnosť, európske záležitosti, ľudské
práva a menšiny 